

市政协召开脱贫攻坚工作专题协商座谈会

本报讯 (记者 陆青波)7月29日,市政协召开脱贫攻坚工作专题协商座谈会,副市长何邦军出席会议并讲话,市政协副主席马晓旬主持会议,市政协副主席唐纹,市政协秘书长李云健出席。

何邦军指出,市政协在深入调研基础上召开本次专题协商会议,是落实年初市政府市政协联席会议有关精神的重要举措,充分体现了市政协及各位委员对全市脱贫攻坚工作的关心和重视。他强调,脱贫攻坚进入“百日决战”关键阶段,越是面对严峻的工作形势,越要扣紧“两不愁三保障”标准不动摇,统筹抓好问题整改和工作任务协调推进,切实防范各类风险,持续巩固脱贫成果,注重总结推广典型经验。希望广

大政协委员充分发挥联系面广、包容荟萃的优势,持续发挥桥梁纽带作用,凝聚脱贫攻坚强大合力。

马晓旬强调,要坚定信心,紧扣“两不愁三保障”脱贫标准,对标“576”退出标准,严把时间节点、坚持问题导向,抓紧补齐短板,加快问题整改;要发挥政协优势,全方位助力脱贫攻坚;要求真务实,尽快形成高质量的协商成果,加强与市委市政府及相关部门的沟通联系,积极推动协商成果的转化运用,促进有关问题得到解决,为全市如期脱贫摘帽贡献政协力量。

会上,市扶贫开发局通报了全市脱贫攻坚工作情况,两个视察组反馈实地视察情况,5位市政协常委做了发言。

省残联检查组来安检查残疾人康复项目实施情况

本报讯 (通讯员 张静)7月24日,省残联康复部副主任王成一行三人莅临安康市儿童脑病医院、安康市残疾人辅助器具服务中心,实地检查2018年残疾人康复项目实施情况。

市儿童脑病医院负责人汇报了残疾儿童康复项目完成情况及绩效评估情况,王成一行深入每个训练科室询问在训患儿家属康复效果、训练时长、服务态度及项目救助数额等情况,鼓励医务人

员精益求精做好儿童康复训练工作,为残疾儿童提供优质康复服务。市残疾人辅助器具服务中心负责人简要介绍了2018年假肢装配项目实施情况,并带领检查组一行参观了假肢制作室和训练室。

检查组充分肯定了2家康复机构在残疾人康复方面取得的成绩,对做好2019年残疾人康复服务工作提出了具体要求。

旬阳赴常州对接劳务协作

本报讯 (通讯员 张兆群)为进一步深化旬阳县与常州市的劳务协作关系,近日,旬阳县人社局赴常州市开展劳务协作对接活动。

该县人社局参观了常州市人力资源市场、职业技能培训云平台、学习了常州市就业服务信息化建设经验和劳务服务,收集江苏大量岗位信息,并与对口帮扶单位常州市天宁区人社局代表团进行工作对接和实地考察,开展

座谈交流。

通过此次劳务协作推进对接活动,将进一步深入落实苏陕扶贫协作与经济合作工作,深化人才劳务对口合作,完善合作共建机制,搭建就业招聘平台,充分发挥就业扶贫在脱贫攻坚中的引领作用,帮助贫困劳动力实现稳定增收,并积极协调解决苏陕劳务协作中出现的各种困难及问题,实现长期良性互动和友好合作往来。

紫阳三季度42个重点项目集中开工

本报讯 (通讯员 匡世友)7月24日,紫阳县举行2019年第三季度重点项目集中开工仪式。

当天集中开工的有农业局片区综合开发(二期)、向阳芭蕉跨河大桥、养生谷旅游开发等42个项目,其中政府投资项目16个,企业投资项目26个。今年以来,紫阳县委、县政府紧扣发展第一要务,以整县脱贫摘帽为统揽,持续开展“项目建设提升年”

“招商引资提质年”“营商环境提效年”“双百”工程,全县计划实施150个重点项目,计划完成投资超过120亿元,涵盖基础设施、产业融合、环境治理、民生保障等多个领域。目前,已经相继实施了一批带动能力强、支撑作用明显、产业效益突出的大项目、好项目,全县经济社会呈现了持续稳定健康发展的可喜局面。

白河县全面推行行政执法“三项制度”

本报讯 (通讯员 龚太斌)日前,白河县全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度。

为严格规范公正文明执法,保障人民群众合法权益,维护政府公信力,营造公开透明、规范有序、公平高效的法治环境,白河县全面推行行政执法“三项制

度”,使行政执法行为过程信息全程记载,执法全过程可回溯管理、重大执法决定法制审核全覆盖。该制度的推行,将实现行政执法信息公开透明,执法全过程留痕、执法决定合法有效,行政执法能力和水平将整体提升,行政执法行为被纠错率将明显降低,行政执法社会满意度将显著提高,全县营商环境不断优化。

汉阳镇“四个加大”助脱贫

本报讯 (通讯员 杨博超)今年是汉阴整县脱贫摘帽年,汉阴县汉阳镇纪委认真发挥作用,积极履职担当,不断夯实纪检监察工作,推动监督责任有效落实,始终将纪律和规矩挺在前面,认真做到四个加大,以过硬的作风打赢脱贫攻坚战。

该镇党委、镇纪委多次召开专题学习会,集中解读《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党廉洁自律准则》,并以侵害群众利益的扶贫领域违纪违规典型案例为反面教材,让党员干部触及思想、坚守道德标准,严守纪律底线,让干部内化于心,外化于行。

镇纪委结合各级关于精准脱贫工作的各项措施和要求,制定出台了《汉阳镇脱贫攻坚纪律规定的通知》,不断建立健全脱贫攻坚有关纪律规定。采取定期和不定期的形式对脱贫攻坚工作进行明察暗访,对镇村干部和驻村工作队队员的日常行为、作风纪律、精准脱贫措施落实等情况进行督查。

同时,发放《脱贫攻坚纪律宣传读本》100余份,进一步筑牢农村基层党员干部在扶贫工作中的党纪观念,确保脱贫攻坚各项政策不打折扣,落到实处。

镇纪委结合各级关于精准脱贫工作的各项措施和要求,制定出台了《汉阳镇脱贫攻坚纪律规定的通知》,不断建立健全脱贫攻坚有关纪律规定。采取定期和不定期的形式对脱贫攻坚工作进行明察暗访,对镇村干部和驻村工作队队员的日常行为、作风纪律、精准脱贫措施落实等情况进行督查。

“四好”成就“一好”

通讯员 王亚莉

果。

在那之后每一个黑暗的日子里,六十多岁的父亲用务农和做木工的收入维持这个大家庭的开销,承担起抚养孙子女的责任。仿佛一夜之间,父亲生出了满头白发,爬满沟壑般皱纹的脸庞和布满沧桑的老茧的双手,见证了父亲为这个家劳累奔波的日子。

在磨难面前,妻子始终陪伴他左右

袁国贤的妻子周妮,丈夫病发后,她陪伴丈夫前往外地各大医院治疗。面对高额的治疗费用,周妮和公婆一起想尽办法也决不放弃。尽管丈夫失明了,周妮说,“他的眼睛看不见了,我就是他的眼睛,只要他不放弃自己,我就不会放弃这个家。”

周妮是这样说的,也是这样做的。袁国贤眼睛失明后,常常又自卑又自闭,周妮就想尽办法开导他,做丈夫精神上的支柱。每当公婆农忙的时候,周妮就帮着洗衣服做饭喂蚕,蚕食叶量大的时候还背着孩子到桑园里打桑叶。

在迷茫面前,帮扶干部为他指明方向

明星村综合支部书记李自强是袁国贤的帮扶责任人,扶贫工作开展几年以

来,因相仿的年纪和袁国贤多舛的经历,李自强将袁国贤不仅仅当做是帮扶对象,更多的是兄弟和亲人。

袁国贤遭遇变故后,李自强立即将其家庭情况反映给有关部门,协调民政部门申请到低保救助,对接市县残联领导到户慰问。领导的关心鼓励及帮扶干部的细心体贴使因双目失明对生活和未来失去信心的袁国贤渐渐重拾信心,对人生重筑希望。

“光有信心还不行,他还得有个能安身立命、养家糊口的技能才行,他父母年纪也大了,不能光依靠他们接济。”紧接着,李自强制定了一个利用自身短板通过学习盲人按摩服务去挣钱改变命运的帮扶计划。经过和袁国贤多次商量,并做通其思想工作后,李自强迅速将计划付诸实施。

之后不久,通过县残联对接顺利把袁国贤送到西安参加盲人按摩专业技能培训。袁国贤深知机会来之不易,因此格外珍惜也倍加努力。学成归来的他,很快在石泉县城一家中医按摩馆工作,随着技能的成熟,从刚开始只拿微薄生活费的“实习生”到按比例拿提成的“袁师傅”,当依靠自己的辛勤与汗水再次实现挣钱的袁国贤和自己的帮扶干部分享这份喜悦时,双方都开心得像个孩子。

汉阴万亩甜玉米丰收

本报讯 (通讯员 朱小玉)近日,汉阴县种植的10000余亩甜玉米喜获丰收。

“要不是政府给我们搭建了镇园产业联盟平台,我们的甜玉米种植基地不可能发展的这么快,已经从去年的1780亩扩大到今年的10000多亩,感谢政府这个‘红娘’,为我们园区企业搭建的与贫困村之间的产业对接平台。”从广东汕头来汉阴投资的外地老板——汉阴县小仓农林有限公司负责人苏章宏说道。据了解,2019年,汉阴县小仓农林有限公司在去年甜玉米推广种植的基础上,通过“镇园产业联盟”平台,采用“公司+基地+农户(贫困户)”的方式在全县发展甜玉米种植基地10000余亩,由小仓公司提供种子和技术服务,保底价回收鲜玉米果穗。为满足企业实际加工需求,农业部门合理安排种植茬口,指导种植户分批次播种,延长了加工时间,缓解了集中收购及加工压力。小仓公司已于7月中旬陆续开始收购甜玉米果穗,甜玉米鲜穗收购价按每斤0.5元,企业采取鲜穗鲜销和脱粒加工方式,销往成都、广州等地,目前,订单供不应求。

通过测算,种植甜玉米平均亩产鲜果穗3000斤,按照每斤0.5元的价格保底回收,平均亩产值可达1500元,2019年预计产量3000万斤,实现产值1500万元。甜玉米种植技术成熟,生产周期短,减少了普通玉米脱粒、晾晒等工序,省时省力,效益良好,是普通玉米种植效益的2倍,可使农民(贫困户)种植玉米的收入稳定增长。同时,甜玉米秸秆是良好的青储饲料,有企业回收发展牛、羊养殖,既增加了种植效益,又减少了秸秆燃烧对环境的污染,变废为宝,推动了汉阴县循环农业的健康发展。

下一步,汉阴县将充分发挥“镇园产业联盟”在现代农业发展中的载体作用,围绕组织生产、市场营销两大核心目标,坚持以市场为导向,使“市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用”落到实处,大力推行“小仓”产业发展模式,将基地建设与产业精准扶贫紧密结合,有效提升产业带贫效应和县域农业产业发展。



心间常挂『两幅画』

通讯员 何媛



代表乐意 人民满意

通讯员 吴磊 刘静

评环节,11名人大代表投了满意票。

卡子社区居民王某某是建档立卡贫困户,已入住社区“交钥匙”工程安置房。王某某的丈夫长年外出务工,哑巴婆婆独自一人居住在山上的旧房内,房屋因年久失修,很不安全。会上,共同学习了县上出台的《关于依法惩处不履行赡养义务行为的具体办法》后,镇直相关单位负责人就如何履行赡养义务进行了讲解。代表

们纷纷谈了自己的看法,并对王某某解决好赡养婆婆的问题提出了建议。

最终,王某某转变了思想,主动签订了履行赡养义务责任书,并承诺尽快将婆婆接到社区居住。“现在,有个别赡养人占用老人的养老金、高龄补贴等资金,我们要开展摸底调查,发现类似现象及时向有关部门检举。”镇人大代表陈迪奎提出了自己的意见。

盛夏时节,平利县大贵镇群众,利用空闲时间,到离家较近的新社区工厂务工挣钱,增加收入。图为7月24日,平利县大贵镇新社区工厂的女工在整理手套布料。

沈奕君 摄

2